Уважаемые депутаты и присутствующие!

          Цель сегодняшней встречи – подведение итогов деятельности администрации Октябрьско-Готнянского сельского поселения за 2024 год и перспективах развития на 2025 год. Такие встречи проводятся ежегодно в соответствии с требованиями федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,  Уставом Октябрьско-Готнянского сельского поселения и другими  нормативно - правовыми актами.

  На сегодняшний день органы местного самоуправления сельского поселения призваны решать следующие вопросы местного значения:
1) составление и рассмотрение проекта бюджета поселения, утверждение и исполнение бюджета поселения, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета поселения;
2) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения;
3) владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения;
4) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения;
5) формирование архивных фондов поселения;
6) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре;
7) содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;
8) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении;
  Конечно, деятельность администрации не ограничивается исполнением только указанных полномочий.        Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности  населения, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, исполнение наказов избирателей, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности,  и другое.

       Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения и в социальных сетях, где размещается вся информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.

      На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.   
 
Представляя свой отчет о работе администрации Октябрьско-Готнянского сельского поселения за 2024 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением.
Через обращения граждан как письменные, так и устные формируется и корректируется план осуществляемой как повседневной, так и долгосрочной работы администрации.
Официально, за отчетный период, на личный прием к Главе  администрации сельского поселения и работникам администрации обратилось  94  человек по самым различным вопросам.
В основном это жизненные вопросы:  выдача справок различного характера, выдача характеристик по запросам правоохранительных органов, выдача выписок из похозяйственного учета и другое .
Основной формой работы с населением выбраны подворовые обходы, в ходе которых обсуждались  вопросы благоустройства, освещения, пожарной безопасности,  другие темы.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период представительным органом поселения было проведено 16 заседаний Земского собрания.   Принято 8 постановлений, 98 распоряжения администрации сельского поселения

Приведу некоторые статистические показатели нашего Октябрьско-Готнянского сельского поселения. Как Вы знаете, в состав поселения входят 4 населенных пункта: с.Октябрьская Готня, х.Басов, ст.Кулиновка, х.Федосейкин
село Октябрьская Готня - административный центр поселения с численностью 352 чел. 
хутор Басов - 57 чел.
станция Кулиновка - 31 чел.
хутор Федосейкин 56 чел.
 Общая численность населения на 01.01.2022 г составляет 496 человек, 
Родилось в 2024 году 8 детей
Умерло в 2024 году - 10чел. 
Прибыло на территорию сельского поселения 18 чел.
выбыло - 15 чел. 
Как видите, за 2024 год количество умерших превышает количество родившихся. Численность населения продолжает уменьшается. Молодежь мало остается в деревне по понятным всем причинам в первую очередь это отсутствие рабочих мест

Для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных Федеральными законами и законами Белгородской области, ежегодно формируется и утверждается в срок и без нарушений местный бюджет, который в течение года исполняется в соответствии с бюджетным кодексом.
Бюджет Октябрьско-Готнянского сельского поселения в 2024г. составил 8 млн 730 тыс.руб., из них собственных доходов 577,4 тыс.руб. Расходная часть бюджета составила 8 мил. 608тыс.  руб.

       Протяженность дорог в поселении 14  км. Дороги, ведущие в поселение, находятся в удовлетворительном состоянии.  В 2024 году проводился ямочный ремонт дорожной сети площадью 185 кв.м. на которой затрачено 170,9 тысяч рублей. Отремонтирована дамба на х.Басов на сумму 239,3 тыс. рублей. Были установлены дорожные знаки на сумму 38 тыс.рублей.
В зимнее время производилась чистка дорог от снега, а в летнее покос сорной растительности вдоль дорог. На это было затрачено 146 тыс. рублей.  
     Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.  Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид,  казалось бы мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие на решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор. 

 В связи с непростой обстановкой припроведении СВО администрацией сельского поселения заготовлены дрова и изготовлены  пять печек- буржуек          на экстренный случай.
        Еженедельно проводились субботники по уборке территорий,  посадке деревьев, кустарников и цветов . 
В 2024 году силами администрации сельского поселения было спилено 11 аварийных деревьев на сумму 105тысяч     рублей. Силами администрации были убраны ветки деревьев, которые обрезали работники  РЭС  при чистки линий электропроводов по ул. Советская, ул.Пролетарская и х.Федосейкин.
 На самом деле сами жители провели большую работу. Большинство придомовых территорий вовремя были убраны от сухой листвы, регулярно обкашивалась трава, производился спил деревьев и кустарников. 

   Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. На территории сельского поселения в настоящее время работает офис семейного врача. 
Основные  задачи ОСВ:- выполнение мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний.
Медицинскими работниками регулярно проводятся осмотры учащихся школы, делаются плановые прививки. Оказывается медицинская помощь жителям как амбулаторно, так и на дому.

   Важная роль отводится органами местного самоуправления сфере культуры и организации досуга.
 Сельский дом культуры и библиотека остаются неотъемлемой и едва ли не самой значимой частью социальной структуры сельского поселения, общественной жизни местных жителей, способствующих сохранению историко — культурного наследия .


    На территории поселения на обслуживании пяти социальных работников находятся  44 человека пожилого возраста и инвалиды. Социальные работники постоянно проявляют особое внимание и заботу каждому подопечному, делают все возможное, чтобы поддержать их, помочь им справится с насущными проблемами. Информируют население о различных изменениях в получении льгот, субсидий, пенсионном обеспечении, привлекают пенсионеров к активной жизни.
    Пользуясь, случаем, хочется выразить благодарность социальным работникам за помощь, которую они оказывают администрации в работе с населением, а также  по благоустройству территории сельского поселения ,участвуя в субботниках.

   Ключевым  ресурсом  развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование.
На территории поселения находятся  Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа, где обучается 85 учащихся - в том числе  из с.Октябрьская  Готня  40 учеников, с.Акулиновка 15 учеников, х.Басов-2, с.Красный Куток- 20 учеников,  х.Федосейкин - 8 учеников. 
Педагоги и учащиеся школы активно участвуют в  конкурсах и занимают призовые места: в 2024 году на региональном уровне было занято пять призовых мест, на  муниципальном уровне  призовых мест -61.
Школьники, участвуя в районных конкурсах, фестивалях, олимпиадах также занимают призовые места. На территории школы работают детские, молодёжные объединения, имеется свой волонтерский добровольческий отряд.
Наши школьники не только участвуют в учебном процессе, они также следят за санитарным состоянием наших памятников. В 2024 году силами наших учеников были очищены от мусора кладбища нашего поселения. Могилы участников ВОв били приведены в порядок и произведен косметический ремонт

     Для проведения мероприятий, направленных на предупреждение, выявление, пресечение правонарушений, устранение обстоятельств, способствующих их совершению, сохранения и укрепления порядка и безопасности граждан в тесном контакте администрация работает с участковым уполномоченным инспектором полиции. Под особым контролем находятся неблагополучные семьи. Работники Администрации  принимают активное участие в охране порядка во время массовых мероприятий, пресекают нарушения порядка, проводят индивидуальные профилактические беседы с лицами, допустившими правонарушения.

  В марте 2024 года  состоялись важные политические события: выборы Президента Российской Федерации
Жители наших населенных пунктов проявили высокую гражданскую активность.

       Завершая свой доклад, я хотел бы поблагодарить: руководство района, сотрудников районной администрации, за содействие, поддержку и помощь в решении вопросов по улучшению качества жизни жителей нашего поселения, поблагодарить депутатов Октябрьско-Готнянского  сельского поселения, которые общаясь со своими избирателями, помогают главе поселения решать возникающие житейские и проблемные вопросы.

    В заключении хочу пожелать всем крепкого здоровья, счастья, добра и уюта в ваших домах, благополучия Вам и вашим близким.

Доклад окончен.

Благодарю всех за внимание.

Награждаемые по итогам 2024 года
Почетные грамоты:
Алекберов Марат Мударисович - житель села Октябрьская Готня
 за большой вклад в благоустройство территории сельского поселения;

Благодарный Олег Анатольевич - учитель физической культуры «Октябрьскоготнянская СОШ» за большой вклад в патриотическом воспитании учащихся школы  и благоустройство территории сельского поселения 
 Благодарственные письма:
Ахмедова Фотима Биналиевна
Голубева Татьяна Михайловна
Зарубина Светлана Сергеевна
Медведева Любовь Николаевна
Портнова Анастасия Айитбаевна
Салманова Алмаз Рустамовна
Салманова Марина Николаевна
Салманова Марям Абкбакировна
Салманова Мейрибан Ташмировна
Салманова Найля  Мехралиевна
Салманова Халима Мамедовна
Салманова Холида Халимжановна
Струкова Ольга Викторовна -
за достойное воспитание, вклад в образование детей и в связи с годом Семьи.



